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РОЛЬ ВОДІЙСЬКОГО ДОСВІДУ У БЕЗПЕЧНОМУ КЕРУВАННІ 

АВТОМОБІЛЕМ 

 

Вступ. Безпека дорожнього руху є одним із найважливіших аспектів 

функціонування транспортної системи. Одним із ключових чинників, що визначає рівень 

аварійності, є людський фактор, зокрема досвід водія. Водійський досвід формується у 

процесі практичного керування транспортним засобом, накопичення навичок, 

розпізнавання небезпечних ситуацій і прийняття рішень у стресових умовах. 

Досвідчений водій відзначається не лише технічними навичками керування 

автомобілем, а й здатністю передбачати розвиток дорожньої ситуації, оцінювати ризики 

та адаптувати поведінку до змінних умов середовища. За даними досліджень, близько 70 

% дорожньо-транспортних пригод за участі легкових автомобілів пов’язані з помилками 

недосвідчених водіїв, які не мають достатньої практики або не сформували стійких 

моделей поведінки на дорозі. 

На формування водійського досвіду впливають такі чинники, як тривалість 

керування (загальний водійський стаж), частота поїздок та різноманітність дорожніх 

умов, наявність спеціальної підготовки, як курси контраварійного водіння тощо, 

психофізіологічні особливості – уважність, реакція, стресостійкість. 

Для узагальнення взаємозв’язку між досвідом водія та рівнем безпеки дорожнього 

руху розглянемо модель залежності (рис. 1). 

 

B=f(E,R,A,P) 

 

де: B – рівень безпечності керування; E – водійський досвід (роки практики);                                    

R – швидкість реакції; A – рівень уваги; P – психологічна стабільність. 

 
Рисунок – Модель впливу водійського досвіду до рівня безпечності керування 

 

На графіку показано, що із зростанням досвіду керування рівень безпеки зростає до 

певного порогу, після чого стабілізується. На ділянці низького досвіду спостерігається 

висока ймовірність помилок через нестачу навичок, а на надмірно великому стажі – 

незначне зниження безпеки через ефект самовпевненості. 
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Отже збільшення досвіду дозволяє водієві ефективніше використовувати 

когнітивні ресурси, скорочувати час реакції, знижувати ймовірність імпульсивних або 

неправильних рішень. Однак, надмірна самовпевненість, що іноді притаманна 

досвідченим водіям, може призвести до нехтування правилами дорожнього руху, тому 

важливо підтримувати високу культуру водіння незалежно від стажу. 

Сучасні дослідження у сфері безпеки дорожнього руху показують, що інтеграція 

систем допомоги водієві (ADAS) частково компенсує недосвідченість новачків, але не 

може повністю замінити практичний досвід. Тому оптимальним є поєднання технічних 

засобів безпеки та цілеспрямованої підготовки водіїв із використанням тренажерів, 

віртуальних симуляторів і реалістичних сценаріїв небезпечних ситуацій. 

Узагальнюючи результати попередніх досліджень, можна констатувати, що 

сучасний розвиток ADAS відбувається у напрямі створення комплексних когнітивних 

систем, де сенсорне злиття, глибинне навчання та обробка природної мови 

функціонують у єдиному інтелектуальному контурі керування. Такий підхід є 

передумовою формування автономних транспортних систем нового покоління, особливо 

в електромобілях, для яких питання енергоефективності, швидкодії та надійності 

обчислень набувають першочергового значення. 

 
Рисунок 2 – Приклад систем ADAS 

 

Водійський досвід має прямий вплив на рівень аварійності. Дослідження свідчать, 

що водії зі стажем менше 3 років потрапляють у ДТП утричі частіше, ніж ті, чий стаж 

перевищує 10 років. Формування безпечних навичок на ранніх етапах водіння є 

ключовим напрямом профілактики дорожньо-транспортних пригод. 

Висновок. Водійський досвід є одним із базових елементів безпечного керування 

автомобілем. Його формування потребує системного підходу, який включає якісну 

підготовку водіїв, постійне вдосконалення навичок і підтримання культури безпечної 

поведінки на дорозі. Впровадження інноваційних методів навчання та використання 

інтелектуальних систем допомоги водієві сприятиме зниженню рівня аварійності та 

підвищенню загальної безпеки транспортного процесу. 
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